

НИЖЕГОРОДСКІЙ ЛИСТОКЪ.

ЦѢНА ИЗДАНІЮ:

Безъ доставки 5 р.
 Съ доставкой 5 р. 50 к.
 Съ пересылкою по почтѣ 6 р.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

Въ Нижнемъ-Новгородѣ — въ конторѣ Редакціи Листка, Тихоновская улица, домъ Келейниковой; въ книжномъ магазинѣ куп. Шенникова, на Большой-Покровскѣ. **Въ Москвѣ** — у И. А. Мейеръ, Солянка, на углу Большаго Ивановаго пер. домъ Вабурица.

№ 13.

ПРИЕМЪ ОБЪЯВЛЕНІИ:

1) Въ конторѣ редакціи — ежедневно, исключая воскресныхъ и табельныхъ дней, отъ 9 час. утра до 6 веч. 2) въ часовомъ маг. Гусева. **Въ Москвѣ** — у г. Мейеръ.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

За строчку мелкаго шрифта платится: 1 разъ 5 к., 2 раза 10 коп. 3 раза 14 к. Съ мѣста берется плата по числу строкъ петида. Желаніе помѣщать объявленія въ значительномъ числѣ М.У. пользуются уступкою.

Выходитъ: каждынедѣльно по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ; во время ярмарки съ 20 июля по 1 сентября, ежедневно, исключая дней послѣпраздничныхъ.

ПОДПИСКА

НИЖЕГОРОДСКІЙ ЛИСТОКЪ

1872 г.

Въ Нижнемъ-Новгородѣ: въ конторѣ редакціи Листка на Тихоновской улицѣ, рядомъ съ Приютомъ, домъ г-жи Келейниковой, въ магазинахъ: **куп. Шенникова**, на Большой-Покровскѣ и **куп. Гусева** — на Рождественской улицѣ. *Разносчики газетъ* уполномочены на приемъ подписки и денегъ, для чего имѣютъ особыя книжки. **Въ Москвѣ:** у г. Мейеръ — Солянка, на углу большаго Ивановаго переулка, д. Вабуриной.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ:

За Листокъ, выходящій каждынедѣльно 3 раза: по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ (кромя дней слѣдующихъ за большими праздниками).

Безъ доставки	5	—	2 80	1 10	50
Съ доставкой	5 50	3	—	1 50	70
Съ пересылкою по почтѣ	6	—	3 30	1 65	70

За Листокъ съ 1 января по 20 июля и съ 1 сентября по конецъ года, каждынедѣльно 3 раза, и во время ярмарки съ 20 июля по 1 сентября каждынедѣльно, исключая дней послѣпраздничныхъ.

На годъ. (Съ доставкой) 7 р. 50 к.
 (Съ пересылкою по почтѣ) 8 р. 50 к.

Гг. иногородныхъ подписчиковъ редакція проситъ ускорить подпискою.

МѢСЯЦЕСЛОВЪ.

8 февраля Вел. муч. Феодора — стратилата. Прор. Захарія серповида.

9 февраля Муч. Никифора. Св. муч. еписк. Маркела Сидднйск. Филарія Кипрск. и Пагратія Тавроменійск. (Панкратіи), пр. Никифора и Геннадія: Важеезерск.

СПРАВОЧНЫЙ ЛИСТОКЪ.

Примъ корреспонденціи на тракты.

Корреспонденція на всѣ тракты принимается ежедневно: денежная, сѣраховая и посылочная — съ 8 ч. утра до 2 пополудни, а простая съ 8 ч. утра до 7 ч. вечера; но корреспонденція, поданная въ дни отхода почтъ, отправляется въ тѣ же дни, тогда только, когда денежная корреспонденція подана за 3 часа, а простая за 1 1/2 часа до отправленія почтъ.

Отправленіе почтъ.

Въ Москву ежедневно въ 5 ч. по полудни. Въ Казань: ежедневно въ 6 пополудни. Въ Симбирскъ: — по воскресеньямъ, среда, четвергъ и пятницамъ въ 6 часовъ по полудни. Въ Вятку по четвергамъ и воскресеньямъ, въ 5 часовъ пополудни. Кострому по вторникамъ и субботамъ въ 6 часовъ пополудни. Въ Пензу — по понедѣльникамъ, вторникамъ, среда, и пятницамъ въ 3 ч. по полудни. По желѣзной дорогѣ: Въ Муромъ, по понедѣльникамъ и четвергамъ, въ 5 часовъ пополудни. Въ Озюликово по вторникамъ и пятницамъ въ 5 час.

Примѣчаніе: Корреспонденція въ уѣздныхъ города, а равно и на пріемныя станціи Нижегородской губерніи отправляется: въ Арзамасъ, Лукояновъ и Починки и на станціи: Митинскую, Борисовскую и Боговляненскую съ почтами на Пензу; въ г. Ардатовъ и станцію Стеклово — денежная во вторникъ, а простая — во вторникъ и пятницу; въ Балахну и станцію Мѣднково — съ почтами на Кострому; въ Горбатовъ и Павлово — съ почтами на Муромъ и Озюликово, въ Княгининъ, Сергачъ и станцію Магусево — съ почтами на Симбирскъ; въ Семеновъ и станцію Уткино — съ почтами на Вятку.

Полученіе почтъ.

Изъ Москвы по желѣзной дорогѣ ежедневно, въ 11 часовъ утра; изъ Казани ежедневно въ 9 1/2 часовъ вечера; изъ Симбирска по средамъ, четвергамъ, субботамъ и понедѣльникамъ въ 4 часа пополудни, изъ Костромы по воскресеньямъ и четвергамъ въ 1/4 1-го часа пополудни, изъ Муромъ по вторникамъ и пятницамъ въ 11 часовъ утра. — Озюликово по средамъ и субботамъ въ 11 часовъ утра. — Пензы по понедѣльникамъ, среда, четвергъ и пятницамъ въ 9 ч. пополудни. — Вятки по понедѣльникамъ и четвергамъ въ 10 час. утра.

Примѣчаніе: Корреспонденція изъ уѣздныхъ городовъ и съ пріемныхъ станцій Нижегородской губерніи получается: изъ Арзамаса, Лукоянова, Починки, Митина, Борисова, Боговляненя — съ почтами изъ Пензы; изъ Ласкова, Василя, станцій: Костова, Чернухи и Полинны — съ почтами изъ Казани; изъ Сергача, Княгининна и станцій Магусево — съ почтами изъ Симбирска; изъ Семенова и станцій Уткино — съ почтами изъ Вятки; изъ Балахи и Мѣднкова — съ почтами изъ Костромы; изъ Горбатова и Павлово — съ почтами изъ Муромъ и Озюликова; изъ Ардатова, станцій: Стеклово и Кременокъ — по четвергамъ — денежная и по понедѣльникамъ и четвергамъ — простая.

ГОРОДСКАЯ ПОЧТА.

Ящики для отсылки писемъ находятся: а) при губернской почтовой конторѣ; б) около Чиршаго пруда у почтовой гостиницы; в) на углу большаго и малаго Покровскъ; г) на большой Печерскъ, у дома удѣльной конторы; д) на пидеяте базаръ, на рыцкѣ, у дома Ермолаева; е) на низинѣ, же базаръ, на берегу Оки, у дома Ермолаева; ж) на углу Свѣной площади у Казанской заставы; з) на углу Варварской улицы и Острожной площади; и) на углу Омарской площади и Петропавловской улицы; я) на углу Студеной и Полевой улицъ; к) на углу Поквалинскихъ — улицы и съѣзда, а) на углу Большой Ямской и Арзамаской улицъ; м) на Ильинскѣ, у пяти угловъ, близъ Успенскаго съѣзда и н) въ Слободѣ на Благовѣщенской набережной рѣки Оки.

Письма вынимаются, для разноски, однажды въ день, именно въ 10 ч. ут.

Неоплаченная корреспонденція не доставляется по назначенію.

ЖЕЛѢЗНАЯ ДОРОГА.

(Съ 28 ноября).

Почтовые пассажирскіе поѣзды отходятъ изъ Нижняго-Новгорода ежедневно: № 4-й въ 4 час., по полудни, № 8-й (почтовый) въ 7 час. 30 мин. по полудни; приходятъ въ Нижній № 3-й въ 7 час. 15 мин. по полудни, № 7-й (почтовый) въ 9 час. 30 мин. по полудни. Часы прихода и отхода обозначены по московскому времени. На пассажирскіе поѣзды № 3-й и 4-й принимаются пассажиры только 2 и 3 классовъ. На почтовые поѣзды № 7-й и 8-й принимаются пассажиры только 1 и 2 классовъ.

ПРАВЛЕНІЕ

НИЖЕГОРОДСКАГО КУПЕЧЕСКАГО БАНКА

на основ. § 50 Устава.

ИМѢЕТЪ ЧЕСТЬ ПРИГЛАСИТЬ

гг. Товарищей Банка пожаловать въ общее собраніе, имѣющее быть въ помѣщеніи банка 2 марта, текущаго 1872 года, въ 6 часовъ вечера, для разсмотрѣнія и утвержденія отчета и всѣхъ операцій по счетамъ банка за истекшіе полтора года — съ 20 июля 1871 по 1 января 1872 года. Лица, немогущіе присутствовать въ собраніи, могутъ на основаніи § 43 Устава Банка, передавать право своихъ голосовъ по простой довѣренности.

13—3—1

Продается участокъ смѣшаннаго лѣса въ 180 десятинъ, Костромской губерніи Кинешемскаго уѣзда, въ деревняхъ: Козлихъ и Хлепестихъ, въ 4-хъ, верстахъ отъ рѣки Волги и въ близи города Кинешмы, гдѣ проходитъ Шуйско-Ивановаго желѣзная дорога.

Спроситъ у губернскаго инженера Г. И. Арнольди, въ Нижнемъ-Новгородѣ, на Большой Покровскѣ, въ домѣ Юргенсона.

—6—2

Балахнинская Уѣздная Земская Управа.

доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что въ ней 6 марта сего года будетъ произведенъ торгъ (безъ переторжки) на отдачу въ содержаніе пикетовъ въ теченіи будущихъ лѣта и осени въ разныхъ мѣстахъ Балахнинскаго уѣзда. 14—3—1.

Балахнинская Уѣздная Земская Управа.

доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что въ ней 13 марта сего года будетъ произведенъ торгъ (безъ переторжки) на отдачу подрядовъ на устройство дорожныхъ сооружений въ разныхъ мѣстахъ уѣзда.

Обезпеченіе подрядовъ должно быть въ размѣрѣ третьей части подрядной суммы.

Мірскія ручательства будутъ приняты въ обезпеченіе не свыше 22 руб. 50 коп. на поручителя. Ручательныя приговоры кромѣ засвидѣтельствованія волостнаго правленія, должны имѣть свидѣтельство мирового посредника. Лица неизвѣстныхъ управъ, должны представлять на торги вмѣстѣ съ объявленіями и свои выдѣлы.

Торги будутъ, какъ сказано выше, безъ переторжки, съ принятіемъ замечатанныхъ конвертовъ до открытія торговъ, но съ тѣмъ, что цѣна, назначенная въ конвертахъ, не обязательна для управы и въ случаѣ, если по вскрытіи конверта, хотя бы въ немъ была и низшая цѣна противъ выпрошенной на торгахъ, кто-либо понизитъ еще, то управа, въ виду пользы земства, приметъ и это пониженіе. 15—3—1.

Отъ Нижегородской городской управы.

назначены 14 февраля сего года торги, съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою, на очистку снега и грязи на общественныхъ городскихъ мѣстахъ и Высочайше повелѣнныхъ сооруженіяхъ, срокомъ на одинъ годъ, за 1175 рублей, съ каковой суммы и назначается торгъ; почему желающіе принять означенныя работы, могутъ сами лично участвовать на торгахъ, прислать довѣреннаго, съ законнымъ уполномочіемъ, или же прислать замечатанное въ конвертѣ объявленіе. — При торгахъ представить документы о своемъ званіи и залогъ, равняющійся третьей части годовой суммы. Кондиціи для торговъ и особую вѣдомость мѣстамъ, очистка на которыхъ снега и грязи, будетъ лежать на обязанности подрядившагося, могутъ разсматривать въ городской Управѣ въ присутственные дни, при торгахъ и до торговъ, во всякое время. —3—3

Отъ Нижегородской городской управы.

назначены 15 числа февраля сего года торги, безъ переторжки, на пролажу старыя вещи и матеріаловъ, именно желѣзныхъ: дверей, разной величины — 67, ключевъ, пестель, полозъ и обрубковъ — 62, свизи 2-хъ саж. — 1, рѣшетокъ — 13, паровыхъ котловъ отъ водопровода, вѣсомъ до 400 пуд. каждый, 3, старыя зимнихъ ходоу пожарнаго обоза 33, печей 3, разныхъ принадлежностей къ печамъ 38, кровельнаго стараго желѣза до 175 пуд. печнаго желѣза 1 пучекъ, полицейскихъ старыя полусабель съ ножнами 206, и лампъ мѣдныхъ, послѣ скупидарнаго освѣщенія, большихъ и малыхъ размѣровъ 1538. Всѣ эти вещи и матеріалы оцѣнены въ 1033 руб. 50 ко-

пбѣкъ. Желаящіе участвовать на торгахъ, могутъ ежедневно разсматривать въ городской Управѣ оцѣночную вѣдомость вещамъ и самымъ вещи.

—3—3

(Окончаніе).

Ст. 89. Нерозданная почтовымъ учрежденіемъ корреспонденція съ адресами получателей, за неотысканіемъ получателя, хранится со времени получения, въ почтовыхъ учрежденіяхъ: Сибири и Кавказа—три мѣсяца, а прочихъ мѣстностей Имперіи два мѣсяца.

Срокъ храненія въ почтамтахъ и почтовыхъ конторахъ корреспонденціи, выдаваемой по повѣсткамъ, считается со времени выдачи получателю второй повѣстки, а въ отдѣленіяхъ и на станціяхъ со дня полученія той корреспонденціи. Корреспонденція съ надписью до востребованія хранится во всѣхъ почтовыхъ учрежденіяхъ въ теченіи 4-хъ мѣсяцевъ со дня ея полученія. Невыданная за симъ иногородная корреспонденція возвращается въ то почтовое учрежденіе, изъ котораго была первоначально послана.

Мѣстная же корреспонденція въ городахъ, гдѣ учреждены городскія почты, представляется въ Почтовый Департаментъ.

Примѣчаніе. Вполнѣ оплаченная почтовымъ сборомъ корреспонденція, поступившая изъ почтовыхъ вагоновъ и не розданная по принадлежности, пересылается, по истеченіи установленныхъ сроковъ, прямо въ Почтовый Департаментъ.

Ст. 90. Когда начальнику почтоваго учрежденія сдѣлается положительно извѣстнымъ, что адресатъ выѣхалъ на постоянное жительство въ другое мѣсто, то полученныя на его имя простыя закрытыя и открытыя письма отсылаются ему въ то другое мѣсто.

Ст. 91. Если кто-либо письменно заявитъ почтовому учрежденію о временномъ отъѣздѣ и будетъ просить о сохраненіи имѣющей получиться на его имя корреспонденціи, то такая корреспонденція должна храниться до назначеннаго просителемъ срока, который однако же не долженъ быть долѣе 6 мѣсяцевъ со дня заявленія.

Если кто-либо, по случаю перемѣны мѣста жительства, будетъ письменно просить о пересылкѣ имѣющей получиться на его имя корреспонденціи въ новое мѣсто его жительства, то такая просьба почтовымъ учрежденіемъ удовлетворяется и всякаго рода корреспонденція пересылается и медленнѣе по назначенію просителя, со взысканіемъ за пересылку ея установленнаго вѣсоваго сбора съ получателя на мѣстѣ полученія, за исключеніемъ простыхъ закрытыхъ и открытыхъ писемъ, которые пересылаются въ сѣмъ случаѣ бесплатно.

Просьбы и заявленія лицъ, неизвѣстныхъ начальнику почтоваго учрежденія, относительно сохраненія или отсылки корреспонденціи, должны имѣть надлежащее засвидѣтельство подписей просителей.

Ст. 92. Корреспонденція, возвращенная изъ мѣста назначенія въ мѣсто подачи сохраняется въ почтовомъ учрежденіи въ продолженіи трехъ мѣсяцевъ. Корреспонденція, на которой обозначенъ адресъ подавателя, возвращается ему со взысканіемъ съ него причитающихся вѣсовыхъ денегъ за обратную пересылку корреспонденціи. Если въ приемъ на почту корреспонденціи была выдана росписка, то такая должна быть возвращена почтовому учрежденію.

Простое закрытое письмо, не вполнѣ оплаченное при подачѣ его на почту, возвращается подавателю его не иначе, какъ по доплатѣ имъ причитающагося вѣсоваго сбора за первую пересылку по почтѣ того письма.

Невыданная подавателямъ корреспонденція, за исключеніемъ открытыхъ писемъ, бандерольныхъ отправленій и посылокъ, по истеченіи 3 мѣсяцевъ, отсылается въ почтовый департаментъ. Открытыя письма и бандерольныя отправленія, по истеченіи указаннаго срока, уничтожаются въ почтовомъ учрежденіи чрезъ сожженіе. О числѣ, родѣ и времени уничтоженія такой корреспонденціи составляется актъ. Посылки если онѣ хранились въ почтамтахъ, губернскихъ, областныхъ или Одесской пограничной почтовыхъ конторахъ, вскрываются въ

присутствіи управляющаго почтовымъ учрежденіемъ, его помощника и чиновника мѣстнаго контрольнаго учрежденія (гдѣ таковыя находятся), и затѣмъ со вложеніемъ въ посылкахъ поступаетъ порядкомъ, указаннымъ въ ст. 94-й. Нерозданная же въ прочихъ почтовыхъ учрежденіяхъ посылка отсылаются въ начальственное надъ ними губернское почтовое учрежденіе, для вскрытія тѣмъ же порядкомъ.

Если полученная въ почтовомъ учрежденіи посылка начнетъ испускать изъ себя влагу или издавать запахъ, то она немедленно вскрывается въ присутствіи начальника почтоваго учрежденія и чиновника полиціи. Если въ посылкѣ найденъ будетъ предметъ предавшійся порчѣ, то онъ вынимается изъ посылки и уничтожается, а прочее вновь закрывается, и посылка запечатывается печатью почтоваго учрежденія и полиціи. Обо всемъ этомъ составляется актъ.

Ст. 93. Корреспонденція, неподлежащая отправленію по почтовымъ постановленіямъ, какъ напри- мѣръ: безъ надлежащаго адреса, неоплаченная и т. п., оставляется въ почтовыхъ учрежденіяхъ для храненія въ теченіе трехъ мѣсяцевъ со времени объявленія о ней для общаго свѣдѣнія, и затѣмъ съ нею поступаетъ, какъ указано въ ст. 92-й поступать съ невыданною подавателямъ корреспонденціею въ мѣстахъ ея подачи.

Ст. 94. При вскрытіи, согласно 92-й ст., въ почтовомъ учрежденіи посылки наблюдается слѣдующее:

Если въ посылкѣ найдены будутъ потаенно вложенныя деньги или запрещенныя къ пересылкѣ по почтѣ предметы, то съ ними поступаетъ, какъ указано въ 1-мъ пунктѣ ст. 95-й. Потаенно вложенныя письма отсылаются въ почтовый департаментъ для поступленія съ ними согласно 1 му п. ст. 95-й.

Съ вынутыми изъ посылокъ вещами, документами и прочими предметами, не потаенно вложенными и невоспрещенными къ пересылкѣ, должно поступать, какъ указано во 2-мъ п. ст. 95 съ вынутыми подобными предметами изъ писемъ и пакетовъ; только деньги и денежные документы отсылаются въ мѣстное казначейство.

Примѣчаніе. Ящики, холсты и другіе предметы, оставшіеся отъ всѣхъ посылокъ, не имѣющіе опредѣленнаго назначенія, отдаются въ пользу нижнихъ служителей почтоваго учрежденія, гдѣ происходило самое вскрытіе посылокъ.

Ст. 95. Присылаемая въ почтовый департаментъ нерозданная корреспонденція вскрывается въ особой комисіи изъ лицъ, по назначенію министра внутреннихъ дѣлъ, и съ нею поступаетъ слѣдующимъ образомъ:

1) Если въ простыхъ и заказныхъ письмахъ и цѣнныхъ пакетахъ окажутся деньги, то деньги конфискуются въ почтовый доходъ. Вынутые изъ простыхъ писемъ, имѣющіе цѣнность вещи и предметы, продаются съ аукціоннаго торга, а прочее уничтожаются. Вырученныя отъ продажи деньги, за вычетомъ необходимыхъ при этомъ расходовъ, обращаются въ почтовый доходъ.

2) Вынутыя изъ заказныхъ писемъ и пакетовъ процентныя или другія цѣнныя бумаги, а равно вынутыя изъ денежныхъ пакетовъ деньги отсылаются въ главное казначейство для храненія депозитами почтоваго департамента, а имѣющіе нѣкоторую цѣнность вещи и предметы продаются и вырученныя деньги одинаково отсылаются въ главное казначейство для храненія депозитами почтоваго департамента; другія вещи уничтожаются.

Во всѣ прочіе документы найденныя въ письмахъ и пакетахъ, отсылаются въ губернское правленіе той губерніи, откуда была прислана корреспонденція, для выдачи отправителю или его наследникамъ, со взысканіемъ причитающихся за такую пересылку почтовыхъ сборовъ.

На отосланныя въ казначейство для храненія деньги и цѣнныя бумаги, вынутыя изъ корреспонденціи, подаватели ихъ сохраняютъ право въ теченіе 10 лѣтъ со дня первой публикаціи, затѣмъ деньги поступаютъ въ почтовый доходъ, а цѣнныя бумаги продаются въ пользу почтовой казны.

3) Самые же письма и оболочки съ нихъ уничтожаются.

Ст. 96. О всякой корреспонденціи, не подлежа-

щей почему-либо къ отправленію или нерозданной по неотысканію получателей, выставляются объявленія въ почтовыхъ мѣстахъ и кромѣ того о такой корреспонденціи, находящейся въ почтовыхъ учрежденіяхъ въ городахъ, гдѣ издаются губернскія вѣдомости, публикуется, по мѣрѣ надобности, въ этихъ вѣдомостяхъ (въ С.-Петербургѣ и Москвѣ въ Вѣдомостяхъ Городской Полиціи).

О вскрытыхъ заказныхъ письмахъ, денежныхъ и цѣнныхъ пакетахъ и посылкахъ, а также о найденныхъ въ нихъ неподлежащихъ въ пользу казны вложеніяхъ, съ объясненіемъ куда они переданы, почтовыя учрежденія печатаютъ, по мѣрѣ надобности, объявленія въ мѣстныхъ губернскихъ вѣдомостяхъ, (въ С.-Петербургскихъ въ «Правительственномъ Вѣстникѣ»).

Объявленія почтовыхъ учреждений, указанныя въ этой статьѣ, помѣщаются въ «Правительственномъ Вѣстникѣ» и губернскихъ вѣдомостяхъ (изданія министра внутреннихъ дѣлъ) бесплатно.

Ст. 97. За доставку адресатамъ на домъ иногородныхъ писемъ (открытыхъ, закрытыхъ простыхъ и заказныхъ) и повѣстокъ о полученныхъ на ихъ имя заказныхъ письмахъ, пакетахъ и посылкахъ, и за выдачу изъ почтоваго учрежденія иногородныхъ писемъ (открытыхъ закрытыхъ простыхъ и заказныхъ) пакетовъ и посылокъ, если о полученіи ихъ адресатамъ не доставлены повѣстки, устанавливается особый 3-хъ и 2-хъ копѣечный сборъ, за каждую корреспонденцію и повѣстку, а именно: въ столицахъ, губернскихъ и областныхъ городахъ, г. Одессѣ, а также въ городахъ, гдѣ учреждены уѣздныя конторы 1-го класса, взимается за доставку адресатамъ на домъ корреспонденціи и повѣстокъ 3 к., а за выдачу имъ корреспонденціи изъ почтоваго учрежденія 2 к.; во всѣхъ прочихъ городахъ и мѣстахъ, гдѣ учреждены пограничныя почтовыя конторы, уѣздныя почтовыя конторы не 1 класса и почтовыя отдѣленія, взимается, какъ за доставку адресатамъ на домъ корреспонденціи и повѣстокъ, такъ и за выдачу корреспонденціи изъ почтоваго учрежденія—по 2 коп.

Примѣчанія: 1-е. 3-хъ и 2-хъ коп. сборъ не взимается за корреспонденцію: 1) адресованную на имя нижнихъ воинскихъ чиновъ, состоящихъ на дѣйствительной службѣ въ воинскихъ частяхъ, управленіяхъ и заведеніяхъ военно сухопутнаго и морскаго вѣдомствъ, которая выдается не лично адресатамъ, а чрезъ ихъ начальство; 2) адресованную на имя правительственныхъ учреждений и должностей (т. е. когда въ адресѣ на корреспонденціи указана одна только должность, безъ обозначенія имени и отчества или фамиліи занимающаго эту должность лица), и 3) посылаемую отъ правительственныхъ учреждений и должностей за присвоенною имъ казенною печатью, если на оболочкѣ корреспонденціи обозначено, отъ какихъ именно правительственныхъ учреждений или должностнаго лица та корреспонденція посылается.

2-е. Отъ приема корреспонденціи и повѣстки, за которыя слѣдуетъ уплатить 3-хъ и 2-хъ коп. сборъ, всякій адресатъ имѣетъ право отказаться, не вскрывая самой корреспонденціи или повѣстки.

Ст. 98. Указанные въ ст. 26 сборъ за доставку на домъ посылокъ, въ ст. 80 сборъ за билеты и въ ст. 97 3-хъ и 2-хъ копѣечный сборъ за доставку и выдачу корреспонденціи поступаетъ въ пользу почтовыхъ учреждений, на добавочное содержаніе почтовыхъ чиновъ, на усиленіе средствъ почтовыхъ учреждений, на хозяйственныя надобности и вообще на улучшеніе операціи доставки въ городахъ корреспонденціи. Расходы изъ этихъ сборовъ производится съ разрѣшенія почтоваго департамента.

Ст. 99. Просьбы и заявленія частныхъ лицъ и учреждений, подаваемыя въ почтовый департаментъ и другія почтовыя учрежденія, относительно корреспонденціи, пишутся на простой бумагѣ и за дѣлопроизводство по таковымъ просьбамъ и заявленіямъ гербовыя пошлины не взыскиваются.

Ст. 100. За введеніемъ настоящихъ постановленій въ дѣйствіе съ 1 января 1872 г., считать съ того-же времени временно отмѣненными слѣдующія статьи: а) почтоваго Устава изд. 1857 г. и по продолженіямъ 1863 и 1868 гг.: 329—331 и включительно, 336—344 вкл., 347—354 вкл.,

356—365 вкл., 372, 387—389 вкл., 393, 394, 398, 421, 424, 425, 435, примеч. къ 438, 439, 441—447 вкл., и 461—477 вкл., и б) сборника почтовых постановлений Царства Польскаго изд. 1860 г.: 22, 23, 111, 298—300 вкл., 302, 304—308 вкл., 313, 315, 318, 320, 321, 322, 409, 412—417 вкл., 421, 425—427 вкл., 437, 463—470 вкл., 472, 475—477 вкл., 480, 481, 483, 494, 497, 499—502 вкл., 504, 505, 507—513 вкл., 516, 518, 520, 522—528 вкл., 531—535 вкл., 542—547 вкл., 549—554 вкл., 614, 617, 618, 622 и 635.

НИЖНИЙ-НОВГОРОДЪ.

На дняхъ составъ нижегородскаго окружнаго суда понесъ грустную утрату, товарищъ предсѣдателя г. Мулловъ, заслужившій своими юридическими познаніями извѣстность и уваженіе къ его мнѣнію, получилъ новое назначеніе. Онъ переведенъ на ту же должность въ С.-Петербургскій окружной судъ. Назначенія на мѣсто его еще не послѣдовало.

Легкій морозъ, постоянно стоявшій въ первой половинѣ нынѣшней зимы, въ концѣ января смѣнился сильнымъ холодомъ, доходившемъ на дняхъ, при сильнымъ вѣтрѣ, до 27° по Реомюру. Такая быстрая перемена въ температурѣ не обошлась безъ грустныхъ явленій—многіе страдаютъ здѣсь кашлемъ. Въ нижегородскомъ уѣздѣ одинъ изъ крестьянъ деревни Афонинной отправился въ первый дни наступившаго холода за дровами на Волгу и возвращаясь съ своимъ односельцемъ домой въ Афонинскіе дворики, находящіеся на большомъ казанскомъ почтовомъ тракту близъ горы, извѣстной подъ названіемъ Романихи, жаловался, что сильно прозябъ; товарищъ его на пути захватилъ къ кому-то въ Афонину погрѣться, несчастный же бѣднякъ сталъ продолжать путь, но до дома не достигъ. Его нашли замерзшимъ, близъ своей лошади, на дорогѣ между Афонинной и Афонинскими двориками.

Не смотря на такой холодъ воскресныя катанья по Покровкѣ продолжаютъ. Многіе изъ дамъ и дѣвицъ не измѣняютъ при этомъ своего головнаго убора и не рѣдко выѣзжаютъ на катанье въ однихъ круглыхъ шапочкахъ, не покрытыхъ сверху шерстянымъ платкомъ. Странно такое подражаніе заграничнымъ щеголихамъ, когда оно можетъ довести до постели. Въ нашемъ холодномъ климатѣ мѣховая шапка незамѣнима ничѣмъ. Нѣкоторые изъ здѣшнихъ дамъ приобрѣли себѣ у г-жи Виноградовой очень маленькіе капоры, изъ лебѣдинаго пуха, что весьма благоразумно. Легко и тепло.

Во многихъ уѣздахъ Нижегородской губерніи наборъ уже законченъ.

Собраніе г. гласныхъ нижегородской городской думы происходившее 3 декабря 1871 г., было открыто слѣдующимъ докладомъ городской управы: г. начальникъ нижегородской губерніи возвращая представленный къ нему приговоръ городского общества, состоявшійся 27 октября 1867 г. о соединеніи Мининской и Николаевской богадѣленъ въ одну, съ наименованіемъ ея Николаевско-Мининскою изъяснилъ, что хотя на это соединеніе и имѣется согласіе учредителя купца Блинова и городского общества, но какъ приговоръ о томъ составленъ до введенія въ Нижнемъ-Новгородѣ въ дѣйствіе городского положенія Высочайше утвержденнаго 16 июня 1870 г., и городской думою новаго состава предметъ этотъ обсужденъ не былъ, почему и предложилъ вопросъ о соединеніи названныхъ двухъ богадѣленъ въ одну предложить на обсужденіе г. гласныхъ думы и когда послѣдуетъ на то согласіе думы, то войти съ ходатайствомъ въ установленномъ порядкѣ. Въ приговорѣ 27 октября 1869 г. значится: граждане Нижняго-Новгорода въ общемъ собраніи слушали предложенное городскимъ головою заявленіе нижегородскаго 1 гильдіи купца Федора Андрѣевича Блинова о томъ, что онъ принялъ на себя обязанность приобрести домъ

для богадѣльни, названной Николаевскою, и долженствующей содержаться на отчисляемые изъ прибыли банка 3000 р., или вмѣсто покупки дома для этой богадѣльни, представить на этотъ предметъ 7000 руб. При открытіи Николаевской богадѣльни, не желая обезсилить средства банка отчисленіемъ прибыли на содержаніе ея, онъ, г. Блиновъ, принявъ содержаніе этой богадѣльни на свой счетъ въ теченіи трехъ лѣтъ; пока капиталъ банка возрастетъ до 100000 р., и помѣстилъ ее въ собственномъ домѣ, и заведеніе это находилось 3 года,—8 мѣсяцевъ и 23 дни, начиная съ 12 января 1866 г. на его иждивеніи. Въ 1868 г. начато отчисленіе 3000 р. на содержаніе богадѣльни, такъ какъ капиталъ банка достигъ въ это время болѣе 100000 р., въ виду чего онъ, г. Блиновъ, просилъ о переводѣ изъ дома его прирѣзаемыхъ лицъ, въ числѣ 8 человекъ, или въ зданіе Мининской богадѣльни, если тамъ есть свободное помѣщеніе и принять отъ него вещи для богадѣльни; слѣдующіе же съ него 7000 руб. на покупку дома для богадѣльни или на отстройку его вновь онъ представить въ непродолжительномъ видѣ. Если этихъ денегъ не будетъ достаточно то негодно-ли будетъ обществу прибавить къ нимъ сумму изъ прибыли банка, или присоединить богадѣльню эту къ Мининской, наименовавъ ее Николаевско-Мининскою и употребивъ на содержаніе прирѣзаемыхъ средства, по наличному числу людей, употреблять изъ 3000 р. отчисленныхъ отъ прибыли банка. За тѣмъ мѣщанское общество, въ представленномъ чрезъ старосту въ городскую думу (прежняго состава) приговорѣ изъявило желаніе объ устройствѣ при богадѣльнѣ больницы 20 кроватей для обоихъ половъ, къ поддержанію же богадѣльни мѣщанское общество, съ своей стороны участіе жертвуя изъ капиталовъ своихъ, хранящихся въ банкѣ до 2000 р. Общество принимая во вниманіе, что при Мининской богадѣльнѣ находится значительное пространство излишняго мѣста къ Телячьей улицѣ, нашло удобнымъ устроить зданіе для Николаевской богадѣльни на этомъ мѣстѣ, что будетъ полезно для обоихъ богадѣленъ въ хозяйственномъ отношеніи. Внизу вновь предполагаемаго зданія, по отстройкѣ его, имѣть помѣщеніе для больницы на 40 кроватей, о наименованіи же богадѣльни Николаевско-Мининскою поручить городскому головѣ войти съ представленіемъ къ высшему начальству. Въ дѣлѣ бывшей городской управы видно: что пожертвованныя г. Блиновымъ деньги—7000 р. внесены имъ къ г. начальнику губерніи 19 июня 1871 г. и на эти деньги съ добавленіемъ суммы приобретенъ каменный 2-этажный каменный домъ, съ деревяннымъ на дворѣ флигелемъ у почетной гражданки Пятовой, находящейся рядомъ съ Мининской богадѣльнею за 12 т. руб.; домъ тотъ гг. попечителями съ занимаемымъ домомъ богадѣльнею и устроенною при ней Церквою, соединены каменною пристройкою, что въ настоящее время составляетъ красивое зданіе съ находящеюся по срединѣ онаго церковію. Городская управа, 6 ноября, заключила о вышеизложенномъ представить на обсужденіе городской думы. При слушаніи сего доклада, г. гласный и попечитель богадѣльни Волковъ заявилъ, что онъ находитъ весьма неудобнымъ въ гигиеническомъ отношеніи въ зданіи богадѣльни помѣстить и отдѣленіе больницы. Постановлено: Такъ какъ на соединеніе Мининской и Николаевской богадѣленъ въ одну съ наименованіемъ Николаевско-Мининской и съ управленіемъ по уставу Мининской богадѣльни было уже выражено согласіе учредителя Николаевской богадѣльни купца Ф. А. Блинова и городского общества въ приговорѣ 27 октября 1869 года, почему и въ настоящее время предположеніе это признается весьма полезнымъ, о чемъ и предоставить г. городскому головѣ войти съ ходатайствомъ въ установленномъ порядкѣ. Затѣмъ, находя, согласно заявленія попечителя богадѣльни г. Волкова, помѣщеніе больницы въ зданіи богадѣльни неудобнымъ въ гигиеническомъ отношеніи, то предоставить мѣщанскому обществу, если оно пожелаетъ, устроить больницу на свои средства, которая, по ходатайству ихъ, можетъ быть допущена на свободномъ мѣстѣ, принадлежащемъ богадѣльнѣ къ Телячьей улицѣ.

За тѣмъ послѣдовательно происходило слѣдующее:

а) Должено заключеніе городской управы объ отдачѣ въ арендное содержаніе двухъ береговыхъ мѣстъ, по правую сторону съѣзда съ Софроновской площади, подъ складъ лѣсныхъ и другихъ матеріаловъ. *Постановлено:* представленіе городской управы объ отдачѣ этихъ мѣстъ купеческому сыну Петру Григорьеву Хвальковскому и купцу Якову Ивановичу Котельникову—утвердить.

б) Должено заключеніе городской управы объ отдачѣ мѣщанину Михаилу Яковлевичу Якимову въ аренду выколки льда на рѣкахъ Волгѣ и Окѣ въ зиму 1871—72 годовъ. *Постановлено:* Предоставить управѣ согласить арендаторовъ получать вмѣсто 3 по 2 коп. за льдину въ квадратный аршинъ; въ случаѣ же несогласія ихъ, гг. гласные А. А. Зарубинъ и И. И. Стрегулинъ заявили, что они выколку льда принимаютъ на себя согласно постановленію думы съ платежемъ въ доходъ города предложенной на торгахъ аренды 525 р. 25 к. и съ полученіемъ за льдину по 2 к. за квадратный аршинъ. Постановленіе это представить распоряженію управы.

в) Отъ городской управы должно, что начальникъ губерніи передалъ г. городскому головѣ актъ свидѣтельства архитектора строительнаго отдѣленія губернскаго правленія г. Рудинскаго о поврежденіи откоса горы противъ Благовѣщенской слободы, угрожающаго опасностію, и спуска въ концѣ Суятинской улицы, гдѣ добывается глина, причѣмъ просить принять мѣры предосторожности. Городская управа, принимая во вниманіе, что по осмотру г. Рудинскимъ, при приставѣ Рождественской части г. Орловѣ, мѣстностей гдѣ добывается глина, дознано, что подобное производство, въ виду грозящей опасности отъ обваловъ, не можетъ быть допущено, постановила: 1) обязать всѣхъ владѣльцевъ мѣстъ, прилегающихъ къ крутымъ откосамъ Окскаго и Волжскаго береговъ, не дѣлать самовольно земляныхъ выемокъ, какъ для построекъ, такъ и для распространенія своихъ дворовъ; производство же таковыхъ работъ можетъ быть допущено не иначе, какъ съ разрѣшенія городской управы, подъ наблюденіемъ и по указанію городскихъ техниковъ; 2) добываніе же глины, для разныхъ работъ, въ предѣлахъ заселенныхъ частей города—вовсе запретить, такъ какъ, кромѣ опасности отъ подрыванія земляныхъ откосовъ, безобразить ямами и тѣ мѣстности, гдѣ не напряжено опасностію (на мѣстахъ отлогихъ); мѣста для добыванія глины могутъ быть найдены въ близи бирничныхъ сараевъ, въ предѣлахъ выгонной городской земли, о чемъ и объявить всѣмъ жителямъ города, чрезъ мѣстное городское полицейское управленіе, особыми объявленіями, а также чрезъ напечатаніе въ губернскихъ вѣдомостяхъ и Нижегородскомъ Листѣ; съ заключеніемъ этимъ согласился и г. нижегородскій полиціймейстеръ. *Постановлено:* настоящее представленіе городской управы—утвердить.

г. Должено заключеніе городской управы объ отдачѣ купцу Григорію Васильевичу Замошникову въ 6 лѣтъ арендное содержаніе городского мѣста на берегу рѣки Волги, ниже водопровода, подъ складъ лѣсныхъ и другихъ матеріаловъ. *Постановлено:* Настоящее представленіе городской управы утвердить, предоставивъ оной, съ купцомъ Замошниковымъ, на эту оброчную статью заключить контрактъ, съ тѣмъ, чтобы высланная булыжнымъ камнемъ дорога служила сообщеніемъ для всѣхъ проѣзжающихъ и содержалась въ исправности.

д) Должено, что городская управа, имѣя въ виду окончаніе контрактнаго срока (1 января 1872 г.) содержаніе нижегородскимъ купцомъ Степаномъ Семеновичемъ Бубновымъ городского водопровода, предложила г. архитектору Фрейлихъ составить сметы и кондиціи на содержаніе водопровода въ срокъ съ 1 января 1872 г. Въ виду того обстоятельства, что въ 1871 г. большая часть сооруженій водопровода подверглась капитальнымъ исправленіямъ, г. Фрейлихъ выразилъ мнѣніе, что на предстоящій срокъ арендованія слѣдуетъ предложить отдѣльно арендованіе содержанія водопровода, отъ тѣхъ работъ производство которыхъ можетъ быть вызвано въ теченіе новаго срока аренды. На этомъ основаніи онъ составилъ отдѣльныя сметы; именно—на годовое содержаніе водопровода 6483 руб.

49 1/2 в. и ремонтное исправление сооружений 330 р. 59 3/4 в. всего 6814 р. 9 1/4 к. Городская управа соглашаясь съ мѣнѣемъ г. Фрейлихъ назначила 16 декабря торги на отдачу въ арендное содержание водопровода въ теченіи 3 лѣтъ, съ 1 января 1872 г. и ремонтъ водопроводныхъ сооружений, смѣты же и кондиціи представляютъ на утверждение думы. *Постановлено:* предварительное утѣрженіе кондиціи, поручить управѣ произвести изслѣдованіе сколько именно, при полномъ ходѣ машины, должна подавать воды въ опредѣляемой рѣдками рѣшеткѣ, устроенной въ верхнемъ бассейнѣ и что окажется думѣ—доложить.

е) Доложена просьба купца Якова Ивановича Ботельникова о переѣзѣ 3-лѣтняго срока аренды насажденнаго имъ береговое мѣсто, на 6-лѣтній срокъ, съ тѣмъ, что онъ обязывается противъ этого мѣста сдѣлать мостовую изъ булыжника камня. *Постановлено:* Настоящее представленіе городской управы утвердить, съ тѣмъ, чтобы высланная булыжникомъ дорога, служила сообщеніемъ для всѣхъ проезжающихъ, и содержалась въ исправности.

ж) Доложено заключеніе городской управы объ отдачѣ обсаженки садами полей на рѣчкахъ Волги и Оки, на три года кр. Семеновскаго уѣзда, деревни Костиной Макару Фадѣеву, съ платою за каждую 1000 раставленныхъ елокъ по 7 р. 80 к. *Постановлено:* Настоящее представленіе городской управы—утвердить.

з) Доложено заключеніе городской управы объ отдачѣ купцамъ Колчину, Милонидову и Бубнову, въ шестилѣтнѣе арендное содержаніе 3 береговыхъ участковъ близъ завода г. Колчина, съ обязательствомъ выкладки мостовой близъ этихъ участковъ. *Постановлено:* настоящее представленіе городской управы утвердить, предоставивъ ей на эти оброчныя статьи заключить контракты, на законномъ основаніи, съ тѣмъ, чтобы устроенная дорога, высланная булыжникомъ камнемъ, служила сообщеніемъ для всѣхъ проезжающихъ и содержалась въ исправности.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Въ Радомскихъ Губернскихъ Вѣдомостяхъ напечатано, что 13 прошлаго декабря, въ посадѣ Липекѣ, еврейка Рифка Царла Гутманъ родила мертвого младенца, женскаго пола, представляющаго значительныя отклоненія отъ обыкновеннаго тѣлосложенія, именно: у ногъ и рукъ ребенка по 6 и 7 пальцевъ, верхняя губа раздвоена, носъ изъ всего лица не выдавался, а былъ въ немъ приплюснутъ, на головѣ, въ пузырчатой оболочкѣ, наростъ, объемомъ значительно болѣе головы. Тѣло ребенка отправлено въ Варшавскій университетъ.

Тѣже вѣдомости сообщаютъ, что 25 декабря 1871 г. адъютантъ 2 сапернаго баталіона, подпоручикъ Бехлій, возвращаясь въ г. Козенице, выпалъ изъ саней, причѣмъ выстрѣломъ изъ бывшаго при немъ ружья—убить.

Въ Олонцахъ Губернскихъ Вѣдомостяхъ пишутъ, что въ г. Петроаводскѣ двое рядовыхъ мѣстнаго губернскаго баталіона сознались своему начальству, что они въ ноябрѣ прошлаго года ограбили неизвестнаго имъ чиновника, находившагося въ пьяномъ видѣ, снявъ съ него шубу, съ бобровымъ воротникомъ, серебряныя часы, золотое кольцо и порт-моне. Затѣмъ одинъ изъ чиновниковъ подалъ въ городское полицейское управленіе объявленіе, что въ ночь на 6 ноября 1871 г. при возвращеніи его изъ гостей домой, неизвестные ему люди насильно сняли съ него: шапку, пальто, взяли порт-моне и золотое кольцо.

9 января въ г. Вытегрѣ, почтовая контора препроводила въ мѣстное полицейское управленіе 50 р. кредитный билетъ, полученный изъ Полянскій почтовой станціи, Нижегородской губерніи, на имя крестьянина Макарьевскаго уѣзда, Кадницкой волости, дер. Голодубихи, Петра Вѣлова, оказав-

шейся при вскрытіи письма сомнительнымъ. Билетъ сдѣланъ изъ 2 разныхъ половинокъ, имѣеть номера неодинакіе и подпись кассира поправлена.

Въ газетѣ «Новае Время» напечатано, что войска расположенныя въ С.-Петербургѣ и окрестностяхъ его на дняхъ выступятъ на военную прогулку, которая будетъ продолжаться не менѣе семи дней.

Войска квартирующія въ Нижнемъ-Новгородѣ нынѣшнюю зиму также довольно часто совершаютъ военныя прогулки по городу. Нельзя не порадоваться этому нововведенію. Въ отсутствіи солдатъ внутренность базаря прѣвращается; движеніе же на воздухѣ, совершаемое ими во время прогулки—отзвѣтается на здоровье хорошими послѣдствіями. Съ удовольствіемъ встрѣчаешь отряды войскъ съ музыкою и пѣснями, прохаживающіеся по здѣшнимъ улицамъ. Бодрыи, здоровыи и веселыи видъ молодыхъ солдатъ невольно обращаетъ на себя вниманіе.

Правительственный Вѣстникъ сообщаетъ, что дошедшее въ газетѣ Голосѣ извѣстіе о погибелѣ при землетрясеніи въ г. Шемахѣ 20000 человекъ изъ 25000 всѣхъ жителей, не согласно съ официальными свѣдѣніями. Оказывается что сильное и продолжительное землетрясеніе хотя и дѣйствительно почти разрушило Шемаху и нѣсколько окрестныхъ селеній, но при этомъ убито только 108 человекъ и ранено 44.

ТОРГОВЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Городъ Арзамасъ. Нижегород. губ. (Корр. Листка). 31 января базаръ хотя былъ и очень сильный, однако цѣны на продукты были очень значительны. Мука ржаная продавалась 56 к. п. ишено простое 1 р. 20 к. м., низовое отъ 1 р. 50 к. до 1 р. 60 к., гречневая крупа 1 р. 10 м., рожь за четв. 4 р. 60 к., овесъ нынѣшній 2 р. 65 к. четв., прошлагодній 3 р. четв., солодъ 1 р. 15 к. п., горохъ 1 р. 5 к. м. (его было очень мало), Лукъ 3 р. 20 к. четв., м. 40 всп. Масло коровье 25 к. ф., постное конопляное 16 к. ф., картофель 22 к. м., Говядина отъ 4 до 7 к. ф., свиные окороки 3 р. 5 к. п. за ф. 8 к., простая сванина 2 р. 35 к. п., телятина 4 и 5 к. ф., баранина 7 к. ф., соленая говядина 1 р. 35 к. п., Медъ 6 р. 50 к. п., бѣлый липовый 8 р. Ленъ 2 р. 60 к. п., конопель 1 р. 60 к. п.

Городъ Луковнотъ. Нижегород. губ. (Корр. Листка). 31 января полвозъ хлѣбовъ былъ большой, цѣны же были слѣдующія: ржаная мука продавалась отъ 49 до 53 к. п., рожь отъ 4 р. 20 к. до 4 р. 35 к. четв., овесъ отъ 2 р. 55 до 2 р. 90 к. четв., ишено русское отъ 1 р. 10 до 1 р. 20 к. м., низовое желтое отъ 1 р. 30 до 1 р. 47 к. м., гречневая крупа отъ 87 к. до 1 р. мѣра; сѣмя конопляное 80 и 90 к. м., масло конопляное 16 к. ф., со льномъ—мало. Конопель отъ 1 р. 32 до 1 р. 40 к. п. Коровье масло 19 и 23 к. ф. Медъ 14 и 17 к. ф., картофель 20 к. м.

Заштатный городъ *Пущинки*, Нижегород. губ., (корр. Листка). 3 февраля базаръ здѣсь былъ весьма сильный. Хлѣба всякаго въ привозѣ было очень много, но по неизвестнымъ причинамъ, онъ продавался дорого, въ сравненіи съ прежними базарами. Рожь продавалась отъ 3 р. 60 к. до 4 р. за четв., мука ржаная 46 к. п., гречневая крупа 93 к. м., ишено 1 р. 20 к. м., низовое 1 р. 50 к. м. Масло коровье 22 к. ф., постное 13 к. ф. Овесъ 2 р. 50 к. четв. 30 к. за мѣру; горохъ 1 р. м., картофель 15 к. м. Говядина отъ 4 до 6 к. ф., сванина 6 к. ф.

Село Воротицево, Васильскаго уѣзда, Нижегородской губерніи, 3 февраля (корр. Листка). Полвозъ вообще всѣхъ хлѣбовъ не великъ; на рожь

повысилась; въ настоящее время четверть, 10 пудоваго вѣсу, стоитъ отъ 5 р. 15 к. до 5 р. 35 к., овесъ отъ 2 р. 45 к. до 2 р. 65 к. четв. въ 8 мѣрѣ; ишеница отъ 28 к. до 83 к. пудъ. Недавно прибылъ сюда новый партіонный покупатель для скупки преимущественно ячменя и скупившій его большое количество отъ 47 до 50 к. п. Сѣмя льнаго въ привозѣ нѣтъ. Иногородныхъ капиталовъ 90 Вѣтровъ нѣтъ и за недостаткомъ водяныхъ мельницъ, мелево на вѣтрянкахъ возвысилось въ цѣнкѣ до 35 р. за 100 кулей.

Село Листка, Макарьев. уѣзда, Нижегородск. губерніи 4 февраля (корр. Листка). Рожь возова отъ 5 р. 15 до 5 р. 35 к. четв. 10 п. вѣсу; владѣльческой изъ за Ильинскаго края продана партія по 5 р. 65 к. Овесъ партіонный 3 р. Ишеница отъ 8 р. 50 к. до 10 р. 10 к. за четверть въ 11 п. Молодъ ржи обдирной до 90 к. съ кулей; на вѣтрянкахъ до 43 к. съ кулей. Могодни *село Пичиново* до Рыбинска на двѣ баржи первыи рейсомъ по 32 к. съ 9 п., погрузка поставщика.

Харьковъ Русское телеграфное агентство получило изъ Харькова телеграмму, что армяне въ этомъ городѣ окончили 2 февраля. Мануфактурными товарами торговали неудачно. Вѣдѣніе требованія за границу и продажи въ Москвѣ по высокимъ цѣнамъ мытой шерсти осталось безъ дѣла не болѣе 700 мышковъ. Овчина иланская продана по 4 р. 45 к. за штуку. Кожа воловья продана отъ 7 до 11 р. за штуку, бычачья до 14 р.

ЗАГРАНИЧНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Извѣстія изъ Франціи указываютъ на непрочность положенія нынѣ существующаго тамъ порядка. Недавно президенту республики пришло въ извѣстность другими лицами нѣсколькихъ высшихъ сановниковъ. Графъ Шамборъ перемѣнилъ свое мѣсто пребыванія и поселится ближе къ предѣламъ Франціи и эта перемѣна мѣста жительства предпринимается всадѣ за манифестомъ его, объявившимъ неизмѣняетъ взгляда г-а на его монархическія права. Теперь изъ Парижа телеграфируютъ, что въ столицѣ Франціи и департаментахъ идетъ сильная бонапартистская пропаганда, не смотря на то, что въ тоже время національное собраніе, удалившее отъ первоначальной обязанности своей, одобрило предложеніе о поддержаніи войны противъ Пруссіи, объявленной Наполеономъ III.

Между членами палаты идетъ разладъ. Левый центръ старается предоставить Тьеру пожизненное президентство; правая сторона усиливается достигнуть сѣянія между двумя бурбоискими линиями, тогда какъ многие изъ членовъ этой стороны подписываютъ новую программу сѣянія, которую, какъ идетъ слухъ, одобрилъ и графъ Парижскій.

Алабамскій вопросъ находится въ томъ-же неопредѣленномъ положеніи. Между тѣмъ, по извѣстіямъ полученнымъ изъ Лондона, въ палатѣ лордовъ не перестаютъ появляться предложенія по ризианій дѣйствию правительства. Такъ лордъ Стенгаупъ предлагалъ постановить рѣшеніе объ обсужденіи назначенія г. Колліерса судебнымъ членомъ тайнаго совѣта. Лордъ Юллисберри въ произнесенномъ рѣчи, сильно нападалъ на правительство многочисленныя промахи администраціи и приписывалъ скуности министерства. Министрамъ приходится употреблять большія усилія къ защитѣ своихъ дѣствий и министръ Остъ-Индскихъ дѣлъ герцогъ Арджайль, объявлялъ, что если палата лордовъ постановитъ порицаніе правительству, то онъ вынужденнымъ найдется обратиться къ палатѣ шинъ и къ общественному мнѣнію.

Редакторъ Н. П. Мельгуновъ.

управа во взысканіи и расходованіи пошлиннаго съ судоваго сбора должна неуклонно слѣдовать правиламъ, указаннымъ въ Высочайше утвержденномъ мнѣніи государственнаго совѣта 18 декабря 1835 года, на каковое представленіе никакихъ отзывовъ изъ министерства внутреннихъ дѣлъ не послѣдовало. Послѣ того, г. начальникъ губерніи въ отношеніи своемъ отъ 24 ноября за № 4048, сообщивъ, что правленія пароходныхъ обществъ, въ докладной запискѣ министру внутреннихъ дѣлъ, изъясняя, что, по собраннымъ ими свѣдѣніямъ пошлиннымъ съ судовъ сборомъ покрыты уже сдѣланные Нижнимъ Новгородомъ займы и составился капиталъ, достаточный для ремонта городскихъ сооружений, ходатайствуютъ объ отъѣмѣ этого сбора, какъ крайне обременительнаго для торговли и пароходныхъ предпріятій. Г. министръ внутреннихъ дѣлъ, усматривая изъ сообщенныхъ г. начальникомъ губерніи, отъ 7 мая 1870 г. за № 4040, данныхъ, что пошлиннаго судоваго сбора со времени учрежденія его съ 1836 г. по 1870 г. поступило 1.674,996 р. 40 к., а израсходовано на предметы, для которыхъ учрежденъ сборъ 1.821,193 р. 96¹/₂ к., болѣе противу поступленія на 146,197 р. 56¹/₂ к., каковая сумма употреблена изъ общихъ городскихъ доходовъ, въ виду изъясненнаго заявленія правленія пароходныхъ обществъ, а также и IV пун. Высочайше утвержденнаго 16 июня 1870 г. мнѣнія государственнаго совѣта, по проекту городского положенія, вмѣнено въ обязанность образованныхъ по этому положенію городскихъ думъ въ городахъ, гдѣ существуютъ особые сборы въ пользу городской казны съ привозимыхъ въ оныя товаровъ или грузовъ, представить въ теченіи года, по введеніи городского положенія, соображенія свои объ отъѣмѣ означенныхъ сборовъ, или же объясненіе причинъ, по которымъ такая отъѣма не признавалась бы, по мѣстнымъ обстоятельствамъ, своевременно, 10 минувшаго ноября за № 11815, предложилъ г. начальнику губерніи, поручить нижегородской городской думѣ, по собраніи обстоятельныхъ свѣдѣній какъ о томъ, на какіе именно предметы употреблены изъ городскихъ доходовъ 146,197 руб. 56¹/₂ к., за каждый годъ отдѣльно, такъ и о томъ, погашены ли сдѣланные городомъ займы и составился ли капиталъ въ достаточномъ количествѣ для ремонтнаго поддержанія городскихъ сооружений, войти въ ближайшее обсужденіе относительно возможности отъѣмы сбора, и затѣмъ состоявшееся по этому дѣлу постановленіе думы представить въ возможно продолжительномъ времени въ министерство внутреннихъ дѣлъ. Справка: По Высочайшему повелѣнію, состоявшемуся въ 1836 году, предпринято было устройство Нижнего-Новгорода и на расходы по этому предмету разрѣшено было сдѣлать займы въ разныхъ Приказахъ общественнаго призрѣнія. Займы эти были сдѣланы въ слѣдующихъ приказахъ общественнаго призрѣнія на 42 года: въ ярославскомъ—334,285 руб. 71¹/₂ коп., казанскомъ—83,714 руб. 28¹/₂ коп., вятскомъ—85,714 р. 28¹/₂ коп. 2 займа въ кievскомъ на 164,285 р. 71¹/₄ к., волынскомъ—28,571 руб. 42³/₄ к., гродненскомъ—57,142 р. 85³/₄ коп., курскомъ—28,371 руб. 42³/₄ к., симбирскомъ—85,714 р. 28¹/₂ к., тверскомъ—28,571 р. 42³/₄ к., и рязанскомъ—14,285 р. 71¹/₂ коп., а всего по 18 займамъ—912,857 р. 13¹/₂ к. На погашеніе этихъ займовъ и на дальнѣйшіе расходы по содержанію Высочайше повелѣнныхъ городскихъ сооружений до составленія отдѣльнаго капитала, процентами съ котораго можно было бы содержать въ исправномъ видѣ всѣ сооруженія, по Высочайше утвержденному въ 18 день декабря 1835 года мнѣнію государственнаго совѣта, установленъ особый сборъ за право сбыта и приобрѣтенія привозимыхъ и отвозимыхъ грузовъ съ нижегородской пристани, по 1 р. съ каждой тысячи р. цѣнности клади, и сборъ этотъ началъ съ навигаціи 1836 г. Съ 1836 года по 1870 годъ сбора этого поступило всего 1.674,996 р. 40 к., а израсходовано 1,821,193 р. 96¹/₂ к. болѣе на 146,197 руб. 56¹/₂ к., и эти излишне израсходованныя деньги употреблены изъ общихъ городскихъ доходовъ, на уплату одновременно займовъ въ приказахъ общественнаго призрѣнія съ разрѣшенія г. министра внутреннихъ дѣлъ, отъ 7 июня 1859 г. за № 859, 280,685 р. 7¹/₂ коп. и съ 1843 г.

по 1870 г. употреблено изъ городскихъ средствъ на ремонтъ Высочайше повелѣнныхъ городскихъ сооружений 201,875 р. 47¹/₄ к., а именно: въ 1843 году 4000 рублей, въ 1844 г. 2224 р. 86 к., въ 1845—5079 р. 75³/₄ к., въ 1846 г. 13,841 р. 51³/₄ к., въ 1847—5923 р. 43 к., въ 1848—3289 р. 32 к., въ 1849—3888 р. 65 к., въ 1850—1652 р. 38¹/₂ к., въ 1851—2362 р. 65¹/₂ к., въ 1852—2665 р. 5 к., въ 1853—54 р. 90 к., въ 1854—142 р. 99¹/₄ к., въ 1855—4452 р. 6¹/₂ к., въ 1856—3784 р. 30¹/₂ к., въ 1857—4160 р. 11³/₄ к., въ 1858—15,000 р., въ 1859—11,820 р. 31¹/₄ коп., въ 1860—702 руб., въ 1861—10,000 р., въ 1862—10,000 р., въ 1863—6900 р., въ 1864—5898 р. 72 к., въ 1865—2271 р. 76 к., въ 1866—6676 р. 66 к., въ 1867—5000 р., въ 1868—3120 р. 35 к., въ 1869—2583 р. 46¹/₂ к., итого 147,575 р. 77¹/₄ к. и, сверхъ этого, съ 1859 по 1870 г. употреблено на сооруженіе храма на старой сѣнной площади 51,300 р., каковой расходъ, на основаніи Высочайшаго повелѣнія, послѣдовавшаго 1836 году, также долженъ быть отнесенъ на пошлинный судовой сборъ. Всего перерасходовано изъ городскихъ доходовъ за пошлинный сборъ 482,560 р. 54³/₄ к. и въ числѣ ихъ съ 1843 г. по 1870 г. числено возвратомъ въ городскіе доходы 336,362 р. 98¹/₄ к., затѣмъ достальные 146,197 р. 56¹/₂ к. остались къ 1870 году въ долгу за пошлинный сборомъ. За покрытіемъ одновременно изъ городскихъ запасныхъ капиталовъ 11 займовъ, остались неуплаченными еще займы на 42 лѣтніе сроки, а именно: по первому изъ симбирскаго приказа въ нижегородскій 1-й заемъ 24,278 руб. 34¹/₂ к., срокъ платежа котораго кончается въ 1881 г., по займу осталось собственно капиталной суммы 11,620 р. 38 к., ежегодный платежъ по срокамъ 1428 р. 57 к., а въ остающихся 10 лѣтъ слѣдуетъ уплатить 14,285 руб. 70 к., 2-й заемъ 24,278 р. 34¹/₂ к. окончится платежемъ въ 1880 г., осталось собственно капитала 10,637 р. 38 к., ежегодный платежъ 1428 р. 57 к., а всего въ 9 лѣтъ 12,857 руб. 13 коп., 3-й заемъ въ 24,278 р. 34¹/₂ к. окончится платежемъ въ 1882 г., осталось собственно капитала 12,547 р. 69 к., ежегодный платежъ 1428 р. 57 к., а въ остающихся 11 лѣтъ слѣдуетъ уплатить 15,714 р. 27 к., вятскаго приказа общественнаго призрѣнія 85,714 р. 28¹/₂ к. окончится платежемъ въ 1878 г., осталось въ долгу собственно капитала 22,590 р. 60¹/₂ к., ежегодный платежъ 4285 р. 71¹/₂ к., а въ остающихся 7 лѣтъ 25,869 р. 4 к., тверскомъ приказѣ 28,571 р. 42³/₄ к. срокъ платежа кончится 1880 г., осталось капитала 9634 р. 40¹/₄ к., ежегодный платежъ 1428 р. 57¹/₄ к. и въ остальныхъ 9 срокахъ слѣдуетъ уплатить 11,480 р. 11¹/₄ к., курскомъ 28,571 р. 42¹/₂ к., срокъ платежа въ 1880 г., осталось капитала 8612 р. 33 к., ежегодный платежъ 1428 р. 50 к., а въ остающихся 9 лѣтъ слѣдуетъ уплатить 11,480 р. 38 к., волынскомъ 28,571 руб. 42³/₄ к., срокъ платежа окончится въ 1878 г., осталось капитала 6400 руб. 97 к., ежегодный платежъ 1928 р. 30 к., а въ 7 лѣтъ 8623 р. 58 к.; кievскому приказу: 1-й займа 85,714 р. 28¹/₂ к., срокъ платежа окончится въ 1880 г., осталось собственно капитала 23,842 р. 87 к., ежегодный платежъ 4285 руб. 71¹/₂ к., а въ остающихся 8 лѣтъ должно уплатить 30,154 р. 73¹/₂ к., по 2-му займу 78,571 р. 42³/₄ коп., срокъ платежа окончится въ 1878 г., осталось собственно капитала 25,343 р. 60¹/₂ к., ежегодный платежъ 3928 р. 57¹/₄ к., а въ остающихся 7 лѣтъ должно уплатить 27,500 р. 20³/₄ к., итого осталось долгу собственно капитала 133,327 р. 43¹/₄ к., до покрытія 1 займа въ 1878 году, ежегодно слѣдуетъ уплачивать 21,071 р. 28¹/₂ к., а всего до покрытія послѣдняго займа въ 1882 г. слѣдуетъ уплатить 137,965 р. 37¹/₂ к., а присоединя къ нимъ подлежащія возврату въ городскіе доходы 146,197 руб. 56¹/₂ коп., долгу за пошлиннымъ сборомъ 304,162 руб. 94 коп.; кромѣ этой уплаты, ежегодно должно употреблять на расходы по взиманію сборовъ и ремонтъ Высочайше повелѣнныхъ городскихъ сооружений приблизительно до 20 т. руб., а затѣмъ должно составить изъ онаго сбора особый капиталъ, процентами съ

котораго должны быть ремонтированы всѣ Высочайше повелѣныя сооруженія; причѣмъ также необходимо принять во вниманіе, что предначертанныя въ Нижнемъ-Новгородѣ Блаженной памяти Государемъ Императоромъ Николаемъ 1-мъ сооруженія не всѣ еще выполнены, о чемъ и сдѣлано заявленіе гласнымъ думы г. Мичурнымъ. Городская управа 9 сего декабря заключила, сообщивъ отъ лица городского головы г. начальнику губерніи съ прописаніемъ справки, присовокупивъ, что пошлинный судовой сборъ, по выведеннымъ выше основаніямъ, прекращенъ быть не можетъ, даже не можетъ быть прекращенъ и съ окончательнымъ погашеніемъ займовъ, и просить ходатайства г. начальника губерніи о продолженіи онаго сбора на прежнемъ основаніи, впредь до покрытія всѣхъ долговъ и составленія капитала, процентами съ котораго можно-бы было содержать въ исправности Высочайше повелѣныя сооруженія. О чемъ, согласно IV пун. Высочайше утвержденнаго 16 июня 1870 г. мнѣнія государственнаго совѣта и город. полож., представить оное на обсужденіе городской думы. *Постановлено:* Изложенныя въ докладѣ основанія о продолженіи взиманія пошлиннаго судоваго сбора представить чрезъ городского голову г. начальнику губерніи и просить его ходатайства предъ высшимъ правительствомъ, объ оставленіи онаго сбора въ своей силѣ до того времени, когда уплачены будутъ всѣ займы и долги, лежащіе на городѣ по устройству онаго и составленія капитала, предположенный Высочайше утвержденнымъ 18 декабря 1835 г. мнѣніемъ государственнаго совѣта для ремонта Высочайше повелѣнныхъ сооружений.

3) Отъ городской управы доложено: думою разрѣшено управѣ произвести работы по окончательной отдѣлкѣ Ивановскаго сѣзда, хозяйственнымъ образомъ съ производствомъ потребнаго на это расхода (до 704 р.) изъ суммы ассигнованной въ 1871 г. на ремонтъ Высочайше повелѣнныхъ сооружений. Вслѣдствіе чего управа работы эти поручила произвести члену своему г. Бубнову, именно: облицовку фундамента Ивановскихъ воротъ, углубленіе водосточной пластиной трубы и открытіе старыхъ подземныхъ трубъ, съ очисткою ихъ. Г. Бубновъ 4 октября представилъ 12 частныхъ счетовъ на 981 р. 32¹/₄ к. и просилъ слѣдующіе по этимъ счетамъ деньги за работы выдать, при этомъ г. Бубновъ донесъ, что при производствѣ работъ оказалось необходимымъ увеличить ихъ почему они и ошиблись выше утвержденной смѣты на 277 руб. 32¹/₂ к. На вопросъ управы о причинахъ увеличенія расхода архитекторъ, г. Фрейлихъ, объяснилъ; что а) при углубленіи водосточной трубы на 1¹/₂ ар., вслѣдствіе особенно твердой, старой каменной кладки въ Ивановскихъ воротахъ, потребовалось употребить до 100 поденщиковъ изъ каменщиковъ, а не изъ обыкновенныхъ чернорабочихъ, что не предполагалось до производства работъ; б) планировку земли необходимость указала произвести въ большихъ размѣрахъ, въ самыхъ же воротахъ во всю ширину, сдѣлать выемку на 1¹/₂ аршина, а для того потребовались снять плиточной камень, крѣпко связанный цементомъ и кромѣ того сдѣлана планировка во вторыхъ воротахъ и около ихъ; в) обнаруженный фундаментъ Ивановскихъ воротъ оказался выложеннымъ изъ весьма крѣпкаго камня, едва уступающаго ломанъ и, кромѣ того, пришлось увеличить пространство стѣны облицовки, чего прежде не предполагалось. При чемъ г. архитекторъ дополнилъ, что въ августѣ, т. е. во время производства работъ, по случаю ожидаемаго пріѣзда Государя Императора, на мастеровыхъ и рабочихъ цѣны стояли довольно высокіе, при углубленіи же трубы и планировки мѣстности, пришлось вынуть нѣсколько каршъ, что составило не маловажный трудъ. Управа принявъ во вниманіе объясненія г. Бубновымъ и Фрейлихомъ причины увеличенія расхода и что г. Бубновымъ въ особой сложности работы произведены ниже справочныхъ цѣнъ, опредѣляла: выдать г. Бубнову 981 р. 32 к. Объ утвержденіи же расхода въ 277 р. 32 к. представить думѣ. *Постановлено:* расходъ этотъ утвердить, а изъ него поступить на погашеніе

4) Долженъ результатъ испытаній водопроводныхъ машинъ, послѣ чего *Постановлено:* находившіяся представленныя управѣ смѣты и кондиціи на содержаніе въ 1872 г. городского водопровода основательными, утвердить ихъ, дополнивъ въ конди-

циях, что паровая машина должна постоянно подавать воду, при закрытых вставках, через решетку в шесть рядов, а при открытых в четыре.

ТОРГОВЫЕ ИЗВѢСТІЯ.

Казань. (Казан. Бирж. Лист.). Состоялись покупки: съ Березовской пристани съ доставкой въ Рыбинскъ маемъ муки ржаной одиночки 2000 кулей по 5 р. 30 к., муки парной 4000 кулей по 5 р. 70 к. и овса въ 6 пудъ 2200 кулей по 3 р. 20 к.; деньги теперь на муку 3 р., на овесъ 1 р., 10 марта на муку 2 р., на овесъ 1 руб., остальные по сдачѣ. Тоже муки ржаной одиночки 1000 кулей, ржи въ 8 п. 30 ф. 1000 кулей и овса въ 27 ф. 1000 кулей по 14 р. 5 коп. за тройку; деньги теперь 8 т. р., 10 марта 3600 остальных по сдачѣ.

Съ Чистопольской пристани съ доставкой на июнь въ Нижній-Новгородъ 5000 кулей муки ржаной одиночки по 5 р. 40 к.; теперь 2 р. 50 к., 5 февраля 2 р. 50 к., остальные по сдачѣ. Тоже съ доставкой маемъ въ Рыбинскъ 3000 кулей по 5 р. 47 1/2 к., деньги теперь 4 р. 47 1/2 к., остальные по сдачѣ. Тоже съ доставкой въ Нижній въ теченіе июня 500 паръ крупы гречневой и обыкновенной по 16 р. 40 к. за пару; деньги теперь 4200 р., 5 марта 3000 р., остальные по сдачѣ.

Съ Шафьевскаго перевоза рѣки Уфы съ доставкой на июнь въ Нижній 5000 кулей муки ржаной по 5 р. 22 1/2 к.; деньги теперь 2 р., 12 марта 2 р., остальные по сдачѣ. Тоже съ доставкой въ Рыбинскъ на 20 июня пшеницы русской 500 кулей въ 10 п. по 9 р., деньги теперь 3 руб., 1 марта 3 р., остальные по сдачѣ.

Съ Березовской пристани съ доставкой въ Рыбинскъ на 10 июня муки ржаной 1990 кулей въ 9 п. съ кулемъ по 5 р. 45 к., и съ Рождественской мельницы доставить маемъ крупы гречневой обыкновенной 500 четв. въ 8 п. 10 ф. по 8 р. 30 к.; деньги теперь на муку по 3 р., на крупу по 4 р., въ февраль на муку по 1 р. 50 коп., на крупу по 3 р., остальные по сдачѣ.

Съ Рунгинской пристани съ доставкой въ Рыбинскъ маемъ муки ржаной 2000 кулей по 5 р. 45 к. задатку 8900 р., остальные по сдачѣ.

Съ Чебоксарской пристани съ доставкой въ Рыбинскъ маемъ ржи безъ натуры 2000 кулей по 5 р. 65 к., задатку 65 коп. на куль, остальные въ Рыбинскъ и нижегородской ярмаркѣ.

Взяты поставки: съ Симбирской и Тетюшской пристаней въ Рыбинскъ на 17 мая 2700 кулей по 47 к. съ куля; задатку 10 к. на куль, остальные по доставкѣ.

Съ Чебоксарской пристани въ Рыбинскъ на 17 мая 6000 кулей по 42 к.; задатку 10 к. на куль, остальные по доставкѣ.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Въ Вѣдомостяхъ С.-Петербургской Полиции помѣщенъ слѣдующій случай самоубійства. 2 февраля, въ 12 часовъ дня, дано было знать въ управление 1 участка Рождественской части, изъ Знаменской гостиницы (по Невскому проспекту), что въ № 35 дверь заперта изнутри и проживавшая тамъ дочь капитанъ-лейтенанта, дѣвица 18 лѣтъ, не отзывается. Дверь, при содѣйствіи слесаря, немедленно была отворена и квартирантка № 35 найдена мертвою. Она лежала на диванѣ одѣтою, съ револьверомъ въ правой рукѣ, а на полу оказалась дужа спешейся крови. Съ праваго чрезлѣвый високъ обнаружилась огнестрѣльная рана на вылетѣ. Изъ пяти зарядовъ револьвера одинъ разряженъ. На письменномъ столѣ разныя учебныя книги, коробочка съ нятю пулями отъ того же револьвера и собственноручная записка покойной. «5 минутъ третьяго. Я сейчасъ взведу курокъ и больше не буду на свѣтѣ». На полу у стола кучка золы отъ сожженной какой-то тетради. Затѣмъ дознано: что, застрѣлившаяся пріѣхала въ Петербургъ 12 прошлаго января, изъ имѣнія въ Пензенской губерніи, съ матерью и двумя сестрами. Продолжая ученіе, она вмѣстѣ съ тѣмъ пользовалась отъ простудной болѣзни, отъ которой часто страдала головными болями, а въ характерѣ ея проявлялись нѣкоторыя странности. Но просьбъ

родныхъ сдѣланъ былъ осмотръ въ бумагахъ покойной, причемъ найдено: принадлежащихъ ей денегъ 30,000 р. въ билетахъ и прощальное письмо къ матери, гдѣ, между прочимъ, сказано: «что ей жить нельзя такъ, какъ бы ей пришлось, а что плохо было бы ей жить, въ томъ она убѣдилась».

ЗАГРАНИЧНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Положеніе дѣлъ во Франціи серьезно. Кризисъ видимо приближается. По новѣйшимъ извѣстіямъ полученнымъ изъ этой страны подтверждается первоначальное сообщеніе о томъ, что крайняя правая сторона, поднесла программу правой стороны. Депутаты-депутимисты надѣются образовать въ палатѣ значительное большинство, если это имъ удастся, то они объявятъ, что не внесутъ въ собраніе предложенія объ измѣненіи государственнаго устройства во Франціи или объ уничтоженіи соглашения, состоявшагося въ Бордо. Дѣйствія правой стороны возбудили особую дѣятельность и въ остальныхъ палатскихъ кружкахъ. Такъ—сначала утверждали, что лѣвый центръ и лѣвая сторона національнаго собранія, въ случаѣ необходимости, согласились отвѣчать на программу правой стороны, предложеніемъ объ укрѣпленіи во Франціи республики, причемъ будетъ поднятъ вопросъ о пожизненномъ президентствѣ. Увѣряли также, что Тьеръ не относится враждебно къ этому послѣднему плану и что даже нѣкоторые изъ членовъ правой стороны не прочь пристать къ нему, съ тѣмъ, что должность вице-президента республики была предложена герцогу Омальскому. Наконецъ 17 (19) февраля телеграфируютъ изъ Парижа, что лѣвый центръ назначилъ комисію изъ трехъ членовъ, поручивъ ей войти въ соглашеніе съ остальными парламентскими партіями касательно составленія предложенія собранію объ установленіи во Франціи консервативной французской республики. Комисія эта составлена изъ гг. Риве, Пикара и Маммеліа.

Въ то время какъ въ палатскихъ кружкахъ возбудилась подобная дѣятельность, въ Парижѣ стали

разпространяться разныя недѣльныя слухи. Такъ утверждали, что германскій императоръ скончался (извѣстно что онъ страдаетъ отъ простуды) и что бонапартисты сдѣлали высадку на французскій берегъ.

Графъ Шамборъ уже прибылъ въ Антверпенъ и по словамъ одной изъ брусельскихъ телеграммъ, у него происходило интимное совѣщаніе. Въ домѣ графа идутъ приготовления къ большому собранію, назначенному на 10 февраля. Французское правительство прислало въ Антверпенъ полицейскихъ агентовъ въ большомъ числѣ.

Ея Величество Королева Виртембергская Ольга Николаевна, съ Ея Императорскимъ Высочествомъ Великою Княжною Вѣрою Константиновною, ожидалась въ Берлинѣ 8 (20) февраля. Принцъ Вилгельмъ Баденскій и супруга его, принцесса Марія Максимилиановна, того же числа намѣревались выѣхать изъ столицы Пруссіи въ Петербургъ.

Испанское министерство подало въ отставку съ цѣлю облегчить улаженіе нынѣшняго государственнаго кризиса въ Испаніи. Полатаютъ, что король поручитъ составленіе новаго кабинета адмиралу Топете или маршалу Серрано.

Датскій Фолькетингъ отвергнулъ проектъ закона объ установленіи въ Даніи подоходнаго налога. Министръ финансовъ, при внесеніи этого предложенія въ палату, объявилъ, что принятіе его составляетъ вопросъ о существованіи кабинета.

Изъ Калькутты получено свѣдѣніе, что генераль Бурчиръ до 3 (15) февраля безпрепятственно шелъ впередъ и надѣялся 5 (17) числа достигнуть главной позиціи непріятеля у Ладбораса. Не смотря на проливные дожди здоровье войска удовлетворительно. Броунлоу, съ соими войсками, производилъ въ это время диверсію въ восточномъ направленіи, чрезъ горные проходы Долессюри.

ОПЕЧАТКА. При установкѣ набора № 14 къ машинѣ для печати, были перебиты страницы, именно: 2 стр. установлена вмѣсто 3, и на оборотъ. Такъ номеръ былъ отпечатанъ и доставленъ въ контору редакціи Листка, почему, для выиграннаго времени, такъ и разосланъ гг. подписчикамъ. Ред.

Редакторъ Н. П. Мельгуновъ.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ДЛЯ ВЕСЕННЯГО ПОСѢВА

Клеверъ красный *T. pratens* шведскій многолѣтній, *T. hybridum*, неуступающій своимъ укосомъ красному клеверу, притомъ менѣе его зависящій отъ вліянія нашего суроваго климата и менѣе взыскательный на счетъ почвы
Тимофеева трава
Смѣшанные злаки для постоянныхъ луговъ, смотря по свойствамъ назначенной почвы по сѣвъ почвы 6, 7 и
Мохаръ, трава однолѣтняя, выдерживающая лучше всякой другой продолжительный засуху
Овсяница австрайлійская, дающая въ первое лѣто два обильныхъ укоса питательнаго сѣна 12
Колские бобы, дающіе обильные урожаи зерна, которое, превращенное въ муку, доставляетъ весьма питательный кормъ для скота
Свекловица красная Обердорфская, достигающая даже на посредственной почвѣ значительной величины и тѣмъ доставляетъ очень выгодный зимній кормъ для скота
Овесъ Американскій въсомъ въ четверти безъ малата 8 пудовъ, менѣе тяжеловѣсный
Овесъ Полянскій
— Французскій
Рожь яровая Гассельбергъ, крупная многоплодная
— шотландская кустовая
Рожь озимая Ивановская, сѣющаяся весной для зеленого корма, даетъ на второе лѣто обильный урожай зерна
Ленъ белоцвѣтущій Американскій
— Песовскій высокій
Кромѣ того въ настоящее время получена и поступила въ продажу по

Яровая галиційская пшеница

давняя въ 1870 году въ Курской губ. отъ посѣва четырехъ пудовъ шестнадцать четвертей хорошаго крупнаго зерна. При опозданномъ даже посѣвѣ т. е. по окончаніи весеннихъ заморозковъ, она дала пять четвертей все еще порядочнаго зерна отъ посѣва трехъ пудовъ сѣмянъ, что служить лучшимъ доказательствомъ примѣнимости ея въ болѣе сѣверныхъ странахъ.

Подробный прейсъ-курантъ всѣмъ сельско-хозяйственнымъ, огороднымъ и цвѣточнымъ сѣмянамъ высылается по требованіямъ чрезъ почту бесплатно изъ

СѢМЕННОГО ДВѢНО Н. В. ДИШИЦЫНА,

въ Москвѣ на Петровскъ д. Пенскаго.